Forum:Testy2/SBA

Zasady pro tvorbu otdzek s jedinou nejlepsi odpovédi:
= Kazda otdzka by méla byt zaméfena na dulezity klinicky problém.

Zamérte se na problémy ze Zivota. Neztracejte Cas testovanim trividlnich ani pfilis slozitych otazek.
Nepouzivejte ,,chytdky”. Zkousejte znalost, nikoliv pozornost.

= Kazda otazka by méla testovat vyuziti znalosti, nikoliv znalost izolovaného faktu.

Sama otazka mUze byt pomérné dlouhd, ale odpovédi by mély byt kratké.

Klinickd otazka by méla byt uvozena medailonkem, ktery popisuje pacientovy obtize a anamnézu (vcetné
délky trvani priznak(), vysledky vysSetreni, prvotni lé¢bu. Neni tfeba za kazdou cenu pouzit vsechny tyto
polozky, Udaje by vsak mély byt v uvedeném poradi.

Otazky z teoretickych predmétl mohou byt uvozeny velmi kratkym klinickym medailonkem nebo
slaboratornim medailénkem*.

= Otazka musi byt formulovdna jasné. Musi byt mozné na ni spravné odpovédét i se zakrytymi
moznostmi.

Nechejte otdzku zkontrolovat svymi kolegy. Nejprve jim ji dejte bez nabizenych moznosti - méli by na ni
dokédzat spravné odpovédét. Pokud ne, otdzku prepiste.

= VSechny nabidnuté odpovédi (véetné nespravnych) museji byt homogenni.

VSechny nabidnuté moZnosti museji spadat do stejné kategorie. Lze to jednoduse ovérit: nabidnuté odpovédi
Ize sefadit na pomyslIné pfimce od nejméné spravné po nejspravnéjsi:
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nabidnuté moznosti jsou homogenni nabidnuté moZnosti spadaji do riizych
kategorii

Obr. 10.1a,b Na prikladu vlevo (a) Ize moznosti nabidnuté k otédzce seradit od nejhorsi (moznost C) po nejlepsi
(moznost D). Svéd¢i to o homogenité nabidnutych moznosti. Pokud stejnou otdzku poloZite nékolika expertim,
vSichni nabidnuté odpovédi seradi ve stejném poradi. Naproti tomu v pfipadé vpravo (b) neni mozné nabidnuté
moznosti seradit - kazdd moznost spadd do jiné kategorie, odpovida na poloZzenou otazku z jiného aspektu, takze
bychom pri pokusu o serazeni ,,srovnavali jablka s hruskami*.

Priklad otazky s nehomogennimi mozZnostmi
Vyberte nejlepsi tvrzeni o Marfanové syndromu:

A. Postihuje castéji muze

B. Jde o poruchu kolagenniho vaziva

C. Léci se kyselinou hyaluronovou

D. Byva spojen s oligofrenii

E. Projevuje se napadné kratkymi koncetinami

Distraktory (nespravné odpovédi) musi plsobit pravdépodobné. Moznosti maji byt sefazeny ndhodné nebo
podle abecedy. Pokud moznosti obsahuji ¢iselny Udaj, mély by byt sefazené podle néj.
VSechny moznosti by mély byt psané podobnym stylem, mély by mit stejnou vétnou stavbu a podobnou délku.

= Nepouzivejte otdazky typu , Které z nasledujicich tvrzeni je spravné?“, nebo ,,VSechna z


https://www.wikiskripta.eu/w/Soubor:SBA_homogenita_distraktor%C5%AF.png

nasledujicich tvrzeni jsou spravna s vyjimkou*“.

Stejné tak je nevhodnd vétSina otdzek, ve kterych se vyskytnou slova ,vzdy*“, ,vétSinou”, ,zfidka“,

»Vyjimecné”, , nikdy" apod.

Tip: Zkontrolujte, Zze kazda otazka splhuje pét vysSe uvedenych zasad.
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